

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 2

Гриппом заболел — «самострел»
Возьми пример с президента, сделай прививку!



СОЦЗАЩИТА 5

Сохранить лицо и кошелек
Как досрочно выйти на пенсию после потери работы

ЖКХ 10

В аварийном порядке
Минстрой: выселяемым из ветхого жилья увеличат компенсацию



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 262 (8020)
20 — 26 ноября 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 21 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 22 НОЯБРЯ > СУББОТА 23 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 26 НОЯБРЯ > СРЕДА 27 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 277 998



ОБРАЗОВАНИЕ Спасет ли «Земский учитель» школы 6—7

Есть ответ

ЗАКОНЫ 4

Учет и вычет.
Кому положены
федеральные
налоговые льготы

ПОДДЕРЖКА 12

Пригласили за парту.
Молодые мамы и люди в
возрасте смогут бесплат-
но получить профессию

КИНО 27

Прекрасная эпоха Фанни
Ардан. В новом фильме
актриса вернулась в свою
молодость

РАССЛЕДОВАНИЕ 30

Тайна последнего
кунгаса. Подробности
самой большой трагедии
в Арктике



Жить будем долго
В Башкирии стали реже умирать
от отравлений алкоголем

ВЛАСТИ региона констатируют: за девять месяцев 2019 года в республике, наконец, снизилась смертность от внешних причин до уровня 12,2 человека на тысячу населения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года показатель уменьшился почти на десять процентов. Больше всего сократилось число смертельных случаев отравления алкоголем — на 47 процентов, также снизилось число погибших от пожаров, утоплений и аварий.

Ждем вирус

У жителей республики остался месяц для вакцинации против гриппа



ПЕТР КОЖИЛОВ

ЗДОРОВЬЕ

Гульназ Данилова

Каждую неделю в Башкирии увеличивается количество заболевших острыми респираторными вирусными инфекциями.

— Наблюдается сезонный рост ОРВИ, но эпидемиологический порог пока не превышен, — уточнила и.о. начальника отдела эпидемиологического надзора управления Роспотребнадзора по РБ Зухра Шагиева.

Однако рост заболеваемости ОРВИ сопровождается увеличением случаев внебольничной пневмонии. Ежедневно в республике выявляют 500—550 человек, подхвативших инфекцию.

За 10 месяцев в республике зарегистрировано 17,5 тысячи больных пневмонией, почти 40 процентов из них — дети. В Уфе — 5400 заболевших, в том числе 1950 детей, это ниже прошлогодних цифр на 11,5 процента. Но говорить о том, что в республике эпидемия, не стоит, тем более распространять информацию в соцсетях и сеять панику о том, что в школах объявляют карантин.

— Ни в республике, ни в Уфе нет ни одного учебного заведения, закрытого на карантин, — подчеркнула Зухра Шагиева. — Принимают меры профилактики: отменяют массовые мероприятия, для каждого класса проводят уроки в одном кабинете, чтобы дети лишней раз не выходили в коридор. Случаи заболевания пневмонией, причем единичные, зафиксированы в 31 школе из 120 уфимских. На карантин школы могут закрыть приказом директора при десяти заболевших.

Грипп в республику еще не пришел. Эпидемия ожидается в январе-марте 2020 года. Причем эксперты прогнозируют, что жертвами гриппа в основном станут дети. Будут циркулировать штаммы гриппа А1 «Брисбен», А2 «Канзас» и В «Колорадо». Но это, скорее, информация для специалистов. Обычным же людям нужно знать, что самой надежной защитой от гриппа остается вакцинация.

Прививки сделали уже 33,4 процента жителей из запланированных 45 процентов — такое требование Всемирной организации здравоохранения для безопасности населения в период эпидемии. В цифрах это 418 тысяч детей и 1,412 милли-

Представителям группы риска прививку сделают бесплатно.

она взрослых, в том числе две тысячи беременных.

В 2018 году прививки сделали более 1,8 миллиона жителей республики. В результате только девять человек из них заболели гриппом. К сожалению, один скончался.

— Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно детям, начиная с шести месяцев. Также людям, страдающим хроническими заболеваниями, беременным, лицам из групп профессионального риска: медикам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания и транспорта, птицефабрик, — уточнила Зухра Шагиева.

Этим людям прививки делают бесплатно. Остальным — работающим и неработающим — придется проводить вакцинацию или за счет средств работодателя, или за свои деньги.

В ТЕМУ

Как сообщила и.о. начальника отдела организации медпомощи взрослому населению минздрава РБ Люция Ахметова, при необходимости в инфекционных больницах Уфы и Стерлитамака будут развернуты более пяти тысяч коек, а также 1326 коек в 41 инфекционном отделении при центральных районных больницах и дополнительно в 95 стационарах.

— Мы запаслись необходимым количеством противовирусных препаратов, антибиотиков и реактивов для лабораторных исследований, — сообщил главный врач инфекционной клинической больницы №4 Радик Галимов.

В кошелек заглядывать не станут

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Республиканские парламентарии намерены издать сельских депутатов от ежегодных отчетов о доходах. Вопрос о внесении изменения в закон «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан» будет рассмотрен на ноябрьской сессии парламента.

— Речь идет только о тех депутатах, которые работают на постоянной основе, то есть не получают зарплату за счет бюджетных средств, — пояснил председатель Госсовета — Курултая РБ Константин Толкачев. — Эти люди занимаются проблемами своего села бесплатно, на общественных началах, но вынуждены ежегодно собирать разные справки и составлять сложные отчеты. Для получения справок от тех же банков надо выезжать в райцентр или в город. Если в отчетах есть не-

точности, это создает дополнительную работу органам прокуратуры: разбирательства обрабатываются новой бумажной волокитой.

Согласно законопроекту, сельские депутаты будут сдавать отчет о доходах и имуществе на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей только в случае крупных приобретений.

— Если депутат совершает дорогостоящую покупку — недвижимость, автомобиль, ценные бумаги и тому подобное — на сумму, которая превышает их общий с супругом доход за три последних года, то он, безусловно, обязан объяснить источник средств, — отметил Константин Толкачев. — Таким образом, избавляя депутатов местного уровня от лишней волокиты, мы оставляем под контролем крупные расходы.

Егор Михайлов

Нашли виновных в гибели пчел

ЭКОЛОГИЯ

Прокуратура республики доказала связь гибели пчел с обработкой полей пестицидами в Нуримановском и Стерлитамакском районах. В итоге две агрофирмы оштрафованы на 36 тысяч рублей.

Как уточнили в надзорном ведомстве, проверка выявила многочисленные нарушения законодательства. Во-первых, предприятия, используя агрохимикаты для обработки сельхозкультур, не сообщали население, в том числе пчеловодам, о периоде проведения работ. Во-вторых, аграрии не учитывали метеорологические условия и не соблюдали санитарно-защитные зоны. Сотрудники прокуратуры также выявили, что работники, которым поручили зани-

маться пестицидами, не прошли должного обучения и подвергали опасности свое здоровье, так как их не обеспечили средствами индивидуальной защиты органов дыхания, слуха, глаз и кожи.

В итоге на юрлицо и должностных лиц предприятий завели несколько административных дел за несоблюдение экологических требований и другие нарушения закона.

Напомним, массовая гибель пчел наблюдалась в Башкирии и 30 других регионах России в июле-августе этого года. Тогда эксперты заявили: причина мора — отравление пестицидами и гербицидами из-за их бесконтрольного применения при обработке сельхозкультур (прежде всего, рапса).

Айгуль КАМАЕВА

Место для хосписа не поменяют

СКАНДАЛ

В Уфе, на территории микрорайона «Цветы Башкирии», построят хоспис — современное медико-социальное учреждение на 60 коек. Решение об этом принято еще в августе по итогам встречи главы республики Радия Хабирова с учредителем благотворительного Фонда помощи хосписам «Вера», директором Московского многопрофильного центра паллиативной помощи Нютой Федермессер.

Это будет второй в России хоспис, построенный с нуля, что позволит избежать ошибок уже на этапе проектирования.

Хоспис рассчитан на 20 детских, 30 взрослых коек и еще 10-ти — для пациентов в возрасте от 18 до 30 лет. Здесь будут облегчать страдания больных, а также станут принимать пациентов на определенное время, чтобы их родственники, обеспечивающие уход дома, смогли получить «социальную передышку».

Хоспис в Башкирии ждут давно. Однако не все этому рады. Новость о том, что рядом с их домами появится подобное учреждение, вызвала протесты жителей поселка «Цветы Башкирии». Они обратились в приемную главы РБ с просьбой пересмотреть место для строительства, которое, кстати, определено специалистами как оптимальное.

— Ничего, кроме небольшого красивого здания, жители соседних домов и их дети не увидят. Я был очень удивлен, узнав, что по соседству живут люди, не понимающие прописных истин. Одна из них в том, что люди, которые болеют, ничем не хуже здоровых. И правами обладают точно такими же. В том числе правом, чтобы хоспис был удобно расположен, — ответил на это Радий Хабиров.

Он напомнил, что в Башкирии никогда не будет дискриминации ни по состоянию здоровья, ни по национальному, ни по любому другому признаку.

Малика АЗНАЕВА

МЕЖДУ ТЕМ

В этом году работодатели не торопятся вакцинировать своих сотрудников. По всей республике привито только 65 тысяч работников промышленности. К слову, в предыдущие годы эта цифра достигала 200 тысяч.

— Заболевание гриппом приносит экономический ущерб. За прошлый эпидемиологический сезон он составил 500 миллионов рублей, — отметила Зухра Шагиева. — Работодатель больше потеряет, чем заплатит за проведение иммунизации. Один рубль, вложенный в иммунизацию, сохраняет пять рублей дохода. Прививочная кампания продлится до конца года. С приходом эпидемии делать прививки уже опасно для здоровья.